
 
 
 
 

 
 

 STADT MEERBUSCH 
 DIE AUSSCHUSS-

VORSITZENDE 

Q:\winword\Internet\Niederschriften\Schule\2008\20080619\Niederschrift Ausschuss Schule und Sport 19.6.08 -kurz-.doc 

 
 
Niederschrift 
 
über die Sitzung des Ausschusses für Schule und Sport  am 19.06.2008 
 
 
 
Tagesordnung Seite 
   
Anwesenheit 2 

I ÖFFENTLICHE SITZUNG 3 

1. Vorstellung des neuen Schulleiters der Städt. Raphael-Schule 3 
2. Verfahren zur Bestellung von Schulleitern 3 
3. Kooperation Städtische Musikschule – Allgemeinbildende Schulen 3 
4.  Anmeldungen zu den weiterführenden Schulen in Meerbusch 3 
5. Schulentwicklungsplanung 3 
6.  Verteilung der Sportfördermittel 2008 4 
7. Verabschiedung des Vorsitzenden des Stadtsportverbandes 4 
8. Bericht der Verwaltung 4 
8.1 „Grünes Klassenzimmer“ im Freizeitpark Eisenbrand 4 
9. Termin der nächsten Sitzung: -lt. Langzeitplan 4. September 2008 4 
10. Verschiedenes 4 
 
 



2 

 

Anwesenheit 
 
Sitzungsort:  Sitzungssaal des Verwaltungsgebäudes Dr. Franz-Schütz-Platz 1, Meerbusch 
                                      Büderich 
 
Beginn der Sitzung:  17:00 Uhr 
Ende der Sitzung:  18:35 Uhr  
 
 
Anwesend 
sind unter dem Vorsitz von Ratsfrau Kox 
 
von der CDU-Fraktion: 
die Ratsfrauen Docktor, Homuth-Kenklies, Joliet-Heising, Körling und Schoppe, die Ratsherren Lerch und 
Radmacher sowie die sachkundigen Bürger Herr Hemmen und Herr Heumann, 
 
von der SPD-Fraktion: 
Ratherr Schoenauer, die sachkundige Bürgerin Frau Solbach-Kandel sowie der sachkundige Bürger Herr 
Billen , 
 
von der FDP-Fraktion: 
Ratsfrau SChmidt und die sachkundige Bürgerin Frau Büchner, 
 
von der Fraktion "BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN": 
Ratsfrau Stockmann und Ratsherr Dammer,  
 
 
von der Verwaltung: 
Erste Beigeordnete Mielke-Westerlage, 
Städt. Oberverw.-Rat Krügel (FB3) 
Stadtamtsrat Wegmann (Sportreferent) 
Stadtinsp.-Anwärter Kerkmann 
 
 
 
Als Vertreter der Meerbuscher Schulen: 
Oberstudiendirektor Winterwerb 
Rektorin Krömer 
 
 
Als Vertreter des Stadtsportverbandes: 
Herr Schaven 
 
 
Es fehlen: 
fehlen 
 
 
 
 
Schriftführer 
Stadtoberamtsrat Ritter 
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I ÖFFENTLICHE SITZUNG 
 
 

Vor Eintritt in die Tagesordnung ist sich der Ausschuss darüber einig, den zu Sitzungsbeginn vor-
gelegten  Antrag der FDP-Fraktion zum Thema „Grünes Klassenzimmer“ nach dem Tagesord-
nungspunkt  8 (Bericht der Verwaltung) zu behandeln.  
 

1. Vorstellung des neuen Schulleiters der Städt. Ra phael-Schule 
 
Herr Armin Hellmich stellt sich vor und beantwortet die Fragen aus dem Ausschuss. 
 

 
2. Verfahren zur Bestellung von Schulleitern 

 
Erste Beigeordnete Mielke-Westerlage und StOVR Krügel beantworten die Fragen aus dem Aus-
schuss zur Informationsvorlage. 
Auf Vorschlag von Frau Kox ist sich der Ausschuss darüber einig, dass die Verwaltung die/den  
Vorsitzende/Vorsitzenden der Schulkonferenz  im Falle einer anstehenden Schulleiterwahl darum 
bittet, die Sitzung der Schulkonferenz so zu terminieren, dass zwischen der Schulkonferenz und 
der Ratssitzung jeweils noch Sitzung des Schulausschusses stattfinden kann. 
Abschließend nimmt der Ausschuss die Informationsvorlage zur Kenntnis. 
 
 
 

3. Kooperation Städtische Musikschule – Allgemeinbi ldende Schulen 
- Aufbau und Umsetzung eines musikalischen Bildungskonzeptes – 
 
Beschluss:  
 

Der Ausschuss für Schule und Sport empfiehlt dem Kulturausschuss, dem Aufbau und der 
Umsetzung eines musikalischen Bildungskonzeptes an allgemeinbildenden Schulen der 
Stadt in Kooperation mit der städt. Musikschule Meerbusch zuzustimmen.   

 
Abstimmungsergebnis: Einstimmig 
 
 
 

4.  Anmeldungen zu den weiterführenden Schulen in M eerbusch 
 
Es ergibt sich eine kurze Diskussion, in der StOVR Krügel und StOAR Ritter die Fragen der Aus-
schussmitglieder beantworten. Auf Vorschlag von Herrn Schoenauer ist sich der Ausschuss dar-
über einig, Informationen über die Anmeldungen von auswärtigen Schülern an Meerbuscher 
Schulen  und die Anmeldung Meerbuscher Schüler an Schulen in Nachbarstädten (Wanderungs-
bewegungen) in den zu erstellenden Schulentwicklungsplan aufzunehmen. Abschließend nimmt 
der Ausschuss die Informationsvorlage zu Kenntnis. 
 
 

5. Schulentwicklungsplanung 
hier: Entwurf des Inhaltsverzeichnisses für den neuen Schulentwicklungsplan 
 
Nach kurzer Diskussion nimmt der Ausschuss den Entwurf des Inhaltsverzeichnisses, ergänzt um 
die im TOP 4 erbetenen Informationen über die Anmeldungen von auswärtigen Schülern an 
Meerbuscher Schulen  und die Anmeldung Meerbuscher Schüler an Schulen in Nachbarstädten  
zustimmend zur Kenntnis 
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6.  Verteilung der Sportfördermittel 2008 
 
Auf Anfrage teilt Herr StAR Wegmann mit, dass die in den Jahren 2003 und 2004 aus Gründen 
der Haushaltskonsolidierung gesenkten Sportfördermittel seit dem Haushaltsjahr 2005 wieder auf   
den alten Stand angehoben wurden. Abschließend nimmt der Ausschuss die Informationsvorlage 
zustimmend zur Kenntnis. 
 

 
7. Verabschiedung des Vorsitzenden des Stadtsportve rbandes 

 
Frau Kox würdigt die Arbeit des scheidenden Vorsitzenden des Stadtsportverbandes Meerbusch, 
Herrn Heinz Schaven, der sich während mehrerer Wahlperioden als Vertreter des Stadtsportver-
bandes für die Meerbuscher Sportler eingesetzt hat und dem Ausschuss als kompetenter An-
sprechpartner und Βerater zur Seite stand.  Besonders das jährlich stattfindendene Fest des 
Sportes war ihm ein besonderes Anliegen. 
Anschließend dankte auch Bürgermeister Spindler Herrn Schaven für sein großes Engagement 
für die Meerbuscher Sportler und den Sport in Meerbusch.  
Herr Schaven bedankt sich  beim Ausschuss für die gute Zusammenarbeit mit dem Stadtsport-
verband im Sinne des Sportes und bittet darum, dem neuen Stadtverbandsvorsitzenden Mike 
Kunze das gleiche Vertrauen entgegenzubringen. 
 
 
 

8. Bericht der Verwaltung 
 
 
Erste Beigeordnete Mielke-Westerlage trägt den Bericht der Verwaltung vor (sh. Anlage zur Nie-
derschrift). Einwände gegen den Bericht werden nicht erhoben. 

 
8.1 „Grünes Klassenzimmer“ im Freizeitpark Eisenbra nd 

Antrag der FDP-Fraktion vom 17.06.2008 
 
Beschluss:  
 

Der Ausschuss möge sich in der nächsten Sitzung in Zusammenarbeit mit den Schulen um 
ein Konzept kümmern, um das "grüne Klassenzimmer" im Freizeitpark Eisenbrand besser 
nutzen zu können und um allgemeine Hilfen zu geben, den „Naturkundeunterricht vor Ort“ 
in Meerbusch an ausgewählten Standorten zu erleichtern und zu verbessern. 

 
Abstimmungsergebnis:  2 Ja-Stimmen, 15 Nein-Stimmen  
 
 

9. Termin der nächsten Sitzung: -lt. Langzeitplan 4 . September 2008 
 
 

10. Verschiedenes 
 
Es erfolgen keine Wortmeldungen. 

 
 
Meerbusch, den 23.06.2008 
 
 
 
 
Renate Kox Peter Ritter 
Ausschussvorsitzende Schriftführer 
 
 
  


